

Opakování : Sčítání a odčítání do 1 000 s přechodem přes 100

Dělení a násobení čísly 1 - 10

Sčítání a odčítání do 1 000 s přechodem přes 100

$$160 + 70$$

Vypočítej zpaměti a písemně.

$$120 - 50$$

$$160 + 70 = (160 + 40) + 30 = 230$$

- zpaměti -

$$120 - 50 = (120 - 20) - 30 = 100 - 30 = 70$$

$$\boxed{40} + \boxed{30}$$

$$\boxed{20} + \boxed{30}$$

$$\begin{array}{r} 160 \\ + 70 \\ \hline 230 \end{array} \quad \text{zk.: } \begin{array}{r} 70 \\ + 160 \\ \hline 230 \end{array}$$

- písemně -

$$\begin{array}{r} 120 \\ - 50 \\ \hline 70 \end{array} \quad \text{zk.: } \begin{array}{r} 70 \\ + 50 \\ \hline 120 \end{array}$$

1 Vypočítej. Proveď kontrolu a) odčítáním, b) sčítáním.

a)

$$780 + 30 =$$

$$180 + 90 =$$

b)

$$450 - 70 =$$

$$850 - 90 =$$

$$450 + 60 =$$

$$840 + 70 =$$

$$720 - 30 =$$

$$710 - 70 =$$

$$370 + 80 =$$

$$730 + 80 =$$

$$910 - 90 =$$

$$980 - 90 =$$

$$690 + 50 =$$

$$650 + 60 =$$

$$230 - 40 =$$

$$460 - 80 =$$

$$260 + 60 =$$

$$360 + 90 =$$

$$350 - 80 =$$

$$210 - 40 =$$

2

a) Zahradník měl 370 keříků růží. Na podzim vysadil dalších 40 keříků. O kolik růží se nyní stará?

b) Vysázej na záhon rovnoměrně 20 keříků růží.

Zahradník se stará o _____ keříků.

3

Vypočítej. Proveď kontrolu.

$$40 + 80 =$$

$$(60 + 30) + 20 =$$

$$190 + 40 =$$

$$80 + 40 =$$

$$60 + (30 + 20) =$$

$$40 + 190 =$$

$$70 + 50 =$$

$$(30 + 20) + 60 =$$

$$780 + 50 =$$

$$50 + 70 =$$

$$30 + (20 + 60) =$$

$$50 + 780 =$$